

Школа доверия

В возрасте 5-6 лет мне всегда так хотелось взять ребенка из детского дома за ручку и привести к себе со словами: «Ма-ам, ну давай он будет жить с нами». Вот сейчас, благодаря руководителю школы приемных родителей Гульнаре Булатовой, я узнала, что это было мое эгоистичное желание. Но обо всем по порядку!

Прежде всего нужно понять, для чего люди хотят принять ребенка в свою семью. Иногда это вынужденная мера, когда ваш маленький родственник остался без попечительства, и вас замучает совесть, если вы не примете его под свое крыло. А иногда это собственное желание. Вы, как Васнеццов из сериала «Папины дочки», воспитываете одних девочек, а хотите еще сына. Вот что вам остается? Усыновить мальчика. Но все настолько непросто, что трудно представить.

Вопрос: почему же учат в школе? Ответ: как быть готовыми, чтобы стать родителями для приемных детей. Курс рассчитан на 12 занятий, и каждое ведет какой-нибудь квалифицированный спикер: начальник отдела опеки и попечительства, специалист по социальной работе, психолог, медработник, юристконсульт и даже опытные приемные родители.

Слушатели школы проходят специальные психологические тесты. Я даже написала один такой и вот что заметила: несколько листов с вопросами составлены так, чтобы выявить не только готовность человека к ответственному решению, но и эмоциональную стабильность. Если вас обижали в прошлом, то лучше сначала позаботиться о своем психическом здоровье на встречах со специалистом. А еще мне было немного трудно отвечать на некоторые пункты, потому что приходилось оценивать себя и свои умения. Хотя будем до конца честны: люди, приходящие в школу приемных родителей, вполне могут адекватно оценить свои силы. Мне так кажется.

Впрочем, обмануть тесты несложно. Есть те, кто специально это делает, но особого смысла в этом нет. Преподаватели в личном общении легко поймут ваши истинные мотивы.

Основная ошибка: насмотревшись фильмов, люди думают, что если примут в семью сироту, то станут для него настоящими героями, и ребенок будет им так благодарен, так благодарен! Но в школе на эти фантазии жестко отвечают: «Когда вы принимаете в семью ребенка, вы решаете не его, а свои внутренние проблемы». Это ваше осознанное желание. Вы хотите дальше воспитывать этого ребенка. Вы выбрали его, а не он вас, даже если это ваш родственник. На занятиях придется разбираться в себе и точно понять, а вам это надо?



Семья Захаровых-Мезенко

Бывают и другие ситуации, когда преподаватели видят, что человек не готов. Не понимает трудностей, необоснованно уверен, что справится, и на удивление хорошо проходит регулярные тестирования. Что остается? Запретить? К сожалению, нет. Полномочия специалистов заканчиваются тем, что они могут официально выразить своеобразное мнение.

Еще одна дилемма. Всегда сложно решить, стоит ли хранить тайну усыновления настолько долго, насколько можно. И жить в страхе, что найдутся недоброжелатели. В школе говорят, что лучший возраст для признания – 5–7 лет. Рассказать в виде добродушной сказки, где «мы мечтали о тебе и очень ждали», но так получилось, что ты родился в другом месте». Это будет не губительно для детской психики. Но если не хотите открывать тайну – это ваше законное право.

Главное, чему никогда не научат в школе и без чего сюда нет смысла приходить, – терпение. Представьте: происходит небольшая ссора. Вроде бы ничего удивительного, ведь все люди иногда ругаются. И вдруг ребенок, который стал родным, кричит вам в лицо: «Вы мне никто, не мои родители, я вас ненавижу!» Обидно, правда? В школе учат – это кричат эмоции и гормоны. Обижаться, злиться и отвечать в той же манере ни в коем случае нельзя. В такие моменты ребенок хочет услышать, что его любят! Это относится не только к приемным, но и биологическим родителям. Поверьте, это работает!

Меня пригласили на особенное событие. Выпускников школы приемных родителей, семью Захаровых-Мезенко позвали, чтобы наградить за участие во всероссийском конкурсе «Семья года». Они правда уникальны.

Ребята, которые приехали на церемонию, действительно братья и сестры. Когда дети из многодетных семей лишаются

ЧТОБЫ СТАТЬ УСЫНОВИТЕЛЕМ, ОПЕКУНОМ ИЛИ ПРИЁМНЫМ РОДИТЕЛЕМ, НУЖНО ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРОЙТИ ШКОЛУ. ОСВОБОЖДЕНЫ ОТ ОБУЧЕНИЯ ТОЛЬКО БЛИЗКИЕ РОДСТВЕННИКИ РЕБЁНКА: БАБУШКА, ДЕДУШКА, РОДНЫЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ



родителей – это катастрофа. Как правило, у них мало шансов найти новый дом. Дело в том, что разделять детей нельзя, если принимать – то всех сразу.

Владимир и Оксана не просто решили и взяли. Сначала они попробовали быть гостевой семьей – это когда ты можешь проводить время с детьми, брать их в гости на выходные, каникулы и праздничные дни. Потом оформили приемную семью, которая стала для детей настоящей и родной. Сейчас у Захаровых-Мезенко девять детей, из которых родных по крови только двое.

Светлана БОНДАРЕНКО.
Фото Валентина СУВОРКОВА